

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik — kétféle kivétellel — minden nap a kora reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 10 forint.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 sz. sz.

A parasztszövetkezeti ügy margójára

Irta: Erdélyi Elek,
a Földművelésszövetkezetek
csongrádmezei ügyvezetője

Ha a parasztszövetkezeti ügy újságtudósításait figyeli az olvasó, aki az ügy bonyolult és most már nagyon összekuszált szálait és belső részleteit nem ismeri, a kép, amit kialakít magának a következő:

Egy 150 főből álló csoport (így írja az egyik lap) összefáll, szövetkezeti szervezkedik, Parasztszövetkezetnek nevezi magát, vezetőket választ maga fölé s ezek a vezetők egy idő múltán visszaélve az üzletrészesek bizalmával és tőkájével szélhámoskodnak, országos botrányt kavarnak és tönkreteszik a fiatal szövetkezetet.

Ahogy az újságok ezt az eseményt kommentálják, az nem hagyható szó nélkül.

Minket különösen két dolog érdekel. Az egyik a paraszti szövetkezeti mozgalom ilyen beteges eltorzulása, mint jellemző tünet, a másik az a jelenség, hogy 150 kis paraszt összeállva nem jut túl a szövetkezeti első lépésén, nem tudja keresztülvinni azt, amiért társult. Igazi kisparasztok alparaszt-szövetkezetet csináltak.

A felszabadulás után a gazdasági vérkeringés megélénkülésével gombamódrá nőttek szövetkezetek falvakban és városokban. Ezt a jelenséget gazdaságpolitikusaink általában kedvező jelnek vették. De egy dolog elkerülte úgy látszik a figyelmünket. Vidéki városokban, falvakban, jószimutú kereskedők, akiket „véletlenül” nem is igazoltak, Pestre járó, feketézó kereskedősegédek és általában a magyar demokrácia destruktív elemei egy szép reggelen rájöttek arra, hogy ők tulajdonképpen szövetkezeti szakemberek. Többes főként születtek máról-holnapra, szövetkezetek nőttek az új szakemberek vezetése alatt és a szegény kisparasztok igazi parasztszövetkezetei, a földművelésszövetkezetek ráébredtek, hogy elhagyatottságukat még tetézik az új konkurrensok, akik hamarabb hoznak a faluba sőt, kerü. M, gitkos utakon, mint ők, — hála a magyar közellátás szervezetlenségének.

Mi pedig felismertük, hogy a reakciós politikai harc fegyverei lettek ezek a szövetkezetek, az osztályharc fegyverei a szegény parasztság demokratikus kisparaszt-szövetkezetei ellen.

A kisparasztok és középparasztok egyes csoportjai nem ismerve fel a reakciós osztálytörvények burkolt formáit, tudatlanságuk miatt akaratlanul is a reakciós erőket segítik, testvérharcot folytatnak a többi kisparasztok ellen.

A népjóléti miniszter kiküldöttje újabb félmillió segélyről biztosította a kórházat

Ingyenesen kezelik a hazatért hadifoglyokat

A pártok és szakszervezetek küldötteiből, valamint a megyei funkcionáriusokból álló kórházi bizottság ülést tartott a Csongrádvármegyei Közkórház gondnoki hivatalában.

Kunszeri Béla alispán üdvözölte a megjelenteket, majd felolvasta a népjóléti miniszter átiratát, melyben utasítja az alispánt, hogy terjessze elő azoknak a névsorát, akiknek részük volt abban, hogy a felszabadulás után a kórház megkezdhesse működését. A bizottság úgy határozott, hogy felveszi a listára az orvosokat, akik nem hagyták el helyüket, azokat az iparosokat, akik résztvettek a kórház épületének helyreállításában, valamint a pártok, szakszervezetek vezetőit.

Bejelentette az alispán, hogy a népjóléti miniszter 74.000 forintot utalt ki a kórház részére és az a mai nap folyamán megérkezik Szentesre.

Bejelentette továbbá, hogy Budai Rezső, népjóléti miniszteri osztálytanácsos Szentesre érkezett és a kórház anyagi helyzetének felülvizsgálata alkalmával megállapította, hogy 458.000 forint van a kórháznak szüksége ahhoz, hogy működését zavar-talanul folytathassa. Budai osztálytanácsos azzal az ígérettel távozott, hogy a 458 ezer forint folyósítását a hét folyamán megkezdik.

Közölte az alispán, hogy Molnár Erik népjóléti miniszter rendelkezése a hazatért hadifoglyokat teljesen ingyenes gyógykezeléssel lát-

ja el a kórház.

Jelenleg 435 ágy áll a betegek rendelkezésére, ezt a közeljövőben újabb 80 ágygal egészítik ki.

Erre — mint a Magyar Alföld vasárnapi számában már közöltük — megvan a lehetőség, mert a kórházak újjáépítési alapjából ágyanként tízezer forint segélyt ad a népjóléti minisztérium.

A fertőző osztály ügyében úgy döntöttek, hogy ideiglenesen a kórház régi fertőző osztályát veszik igénybe.

Ennek a felállítására néhány napon belül sor kerül. Gyenes Péter bizottsági tag indítványára elhatározták, hogy kérni fogják a várost, adja át a jelenlegi szegény-

menházat fertőzőosztály felállítására céljából és gondoskodjék a szegényháznak más helyen való felállításáról.

Megállapíthatjuk, hogy a fertőző osztály most elfogadott megoldása félmegoldás. Félmegoldás először azért, mert a volt fertőző osztályt nem tartjuk alkalmasnak hivatása betöltésére. De félmegoldás azért is, mert a várost nem lehet kötelezni arra, hogy a menhely épületét adja át kórházi melléképületnek. Pillanatnyilag elképzelni sem tudjuk, hogy a város hol helyezné el a menhelyből kiszorított szerencsétlen elesetteket. Ez az elintézés csak elodázná a fertőzőosztály végleges megoldását. Nem tudjuk, hogyan kerülte el az illetékesek figyelmét az, hogy a kórházzal szemben lévő volt gondnoki lakásban, amely nagyon megfelelne a fertőzőosztály céljára, egy B-listázott kórházgondnok lakik. Legegyszerűbb megoldásnak azt tartanók, ha ezt a 4 szobás lakást használnák fel fertőző osztály létesítésére.

BYRNES LEMONDOTT

Marshall tábornok az új amerikai külügyminiszter

Byrnes amerikai külügyminiszter lemondott. Truman elnök elfogadta lemondását, utódjául Marshall tábornokot nevezte ki. A tábornok körülbelül 10 nap múlva foglalja el hivatalát, mikor Kinából visszatér.

Az amerikai külügyminiszter-változás a nemzetközi politika nagyjelentőségű és meglepetésszerű eseménye. Byrnes lemondásának és Marshall tábornok külügyminiszteri kinevezésének nemzetközi visszahangja arra mutat, hogy ettől a változástól az amerikai fináncok reakciós csoport-

ja az Egyesült Államok külpolitikájának jobbrafordulását reméli. A személycserét a jelek szerint az az imperialista érdekcsoport kényszerítette ki, amelyik az amerikai szakszervezetek visszaszorításának politikai akcióját kezdeményezte — befelé és a márciusban kezdődő moszkvai tárgyalások sikerének kilátásait igyekszik elrontani — kifelé.

Az amerikai külpolitikában bekövetkező esetleges változást az új külügyminiszter kezdő lépései fogják megmutatni, melyre a nemzetközi közvélemény feszült érdeklődéssel figyel.

Talán ráeszmélnék most az Alföldi Parasztszövetkezet rászédett üzletrészesei, hogy a kisparaszt-ság gazdasági harcát nem úgy kell megvívni, hogy szigetekre szakadoznak akkor, amidőn rendkívül gazdasági adottságok (termelési, értékesítési) erre őket nem kényszerítik. A parasztság érdekei azt kívánják, hogy széles bázisra építsenek, összefogva a hasonló gazdasági és politikai érdeklő kisparaszt-ság tömegeivel.

Ami a mások jellemző tünetet illeti, a parasztszövetkezetek kisemberei kétségkívül megtették az első lépést, összerészesültek szövetkezeti szervezetbe. Ne kutassuk most, hogy az önkéntesség, vagy a rábeszélés milyen árnyalatai hatottak ennél a szervezkedésnél, de azt meg kell állapítani, hogy nem ismerték a paraszti szövetkezet értelmét, s így nem is tudták ve-

tőket adni a népi szövetkezeti út kimunkálásához. Nem tudták azt, hogy a szövetkezeti szervezkedés nem egy általános sablon szerint történik, amely mindenkor, mindenki számára egyformán alkalmazható, hanem igenis a gazdasági és politikai adottságoktól függ és a gazdasági helyzet változásai szerint mindig más és más formát ölt magára. A szövetkezeti szervezkedés helyes formájának felismerése dönti el a szervezkedés sikerét. Ilyen helyes szövetkezeti forma az újgazdák és kisiparosok számára a földművelésszövetkezetek szervezete, ahol paraszti vezetők öröklődnek a népi szövetkezeti vonal követése felett, ahol a kereskedő szakemberek munkája, a szövetkezet kereskedelmi vonala, ennek alá van rendelve.

Hogyan gondolták az Alföldi Parasztszövetkezet üzletrészesei, a

paraszti szövetkezeti forma kialakítását olyan vezetőkkel, akik a legkörülmönfontabb pesti üzleti rókákat elszedítették a 3 millió tojás meséjével? Hogyan akarták, — ha akarták egyáltalában — ezeket tiszta szövetkezeti vonalra kényszeríteni?

Parasztszövetkezeteket paraszti vezetők közreműködése nélkül nem lehet csinálni.

Es még egyet. Ma az újgazdák és a kisparaszt-ság szövetkezeti mozgalma a kisparaszt-ság politikai harcát egészíti ki gazdasági szinten. Az újgazdák és kisiparosok százszázados tömegeinek politikai harca támogatja az igazi paraszti szövetkezést, a földművelésszövetkezeteket.

A Parasztszövetkezet póruljárt kisemberei, okulva kárukon, vonják le a tanulságot, gondolkodnak, hol a helyük.

Idegesség és a hadisegélyezettek

A Szentesi Lap tegnapi száma foglalkozik a hadisegélyezettek kérdésével és úgy igyekszik beállítani a dolgot, mint hogyha Szent-es város pénzügyi tanácsnoka ellen a Magyar Kommunista Párt szervezeten küldené a hadisegélyezett asszonyokat azért, hogy a felelős pozícióban levő tisztviselőket lehetetlenné tegye munkájukban.

Nem szívesen folytatok polemikát senkivel sem, még kevésbé a testvérlapunkhoz tartozó Sima László pénzügyi tanácsnokkal. Ha most mégis megteszem, ez azért van, hogy tiszta helyzetet teremtsünk ezen a téren és pontot tegyünk a kérdés végére.

Magam is tisztában vagyok azzal, hogy helyi viszonylatban a város vezetősége és így Sima László pénzügyi tanácsnok sem tudja megoldani a hadisegélyezettek kérdését, mivel neki csak a rendelet szerint előírt összegeket van módjában folyósítani. Molnár Erik népjóléti miniszter ebben az ügyben már tett javaslatot a pénzügyi kormányzatnak, hogy nagyobb összegeket folyósítson a mintegy félmillió hadisegélyezett részére, hogy ezáltal fel lehessen emelni a segélyeket. Természetesen, hogy ezt a kérdést, csak ilyen formában lehetne véglegesen elrendezni. De mivel ez a kérdés még ilyen formában elintézésre nem jutott, így helyi viszonylatban kell keresni és megtalálni a módját, hogy a legjobban rászorultaknak nyomorát enyhítsük.

A Magyar Kommunista Párt kezdeményezésére meg az elmúlt év őszén egy összekötő bizottsági ülés volt testvérpártunkkal. Ezen az ülésen határoztuk el közösen testvérpártunkkal, hogy helyi viszonylatban a hadisegélyezettek megsegítését napirendre tűzzük társadalmi gyűjtés és más egyéb formájában. Ennek a határozatnak értelmében vittük azután Nemzeti Bizottság elé a részben már kidolgozott javaslatot, hogy a hadisegélyezettek, valamint a népi kollégium részére 10, illetve 20 filléres bélyegeket bocsássunk ki. Tettük ezt azért, mert tisztában voltunk azzal, hogy amikor ránk köszönt a zord tél, a sokgyermekes hadisegélyezettek megint csak a város vezetőségét fogják felkeresni segítségért. Célunk az volt, hogy egy állandó alapot teremtsünk a hadisegélyezettek támogatására.

A Nemzeti Bizottság egyhangúlag magáévá tette a javaslatot és megkereste Sima László pénzügyi tanácsnokot, hogy tájékozzon: a megrehajtása milyen formában lehet eszközölni. A tanácsnoki vélemény az volt, hogy mivel a belügyminiszter engedélye megvan a bélyegek kibocsátására, így ke-

resztül is vihető, sőt még a bélyegek felhasználása nélkül is lehet szedni a pénzt. Ez a része a dolognak ment is simán, azonban a bélyegek kibocsátása körül zavarok keletkeztek és a legsajnálatosabb a dologban az, hogy ebből kára éppen a legjobban rászorultaknak keletkezett. Távol áll tőlem az, hogy Sima László pénzügyi tanácsnokra háritsam ezért a felelősséget, hogy a bélyegek kibocsátása két hónappal történt meg a határozat után. Annyit azonban szabad legyen megjegyezni, hogy mivel a bélyeg kibocsátásának előkészületeiről és tervéről tudott, akár a Nemzeti Bizottságot, akár a demokratikus pártokat értesíthette volna arról, hogy milyen akadályok és nehézségek forognak fenn.

A Szentesi Lap a dolgot úgy igyekszik beállítani, hogy én, mint a Kommunista Párt titkára felelőtlenül izgattam fel az asszonyokat Sima László pénzügyi tanácsnok ellen és az aktákat nem tanulmányoztam át. Távol áll tőlem az, hogy a jogosan elégedetlen hadisegélyezettek bármelyik

vezető tisztviselő ellen hangoljam, de nem tartom megengedhetőnek azt sem, hogy a város vezető tisztviselői bedugott fülekkel és tehetetlenül tűrjék, hogy a város polgármesterét jogtalanul és minden alap nélkül támadják. Én nem mondom azt, hogy Sima László pénzügyi tanácsnok küldte a hadisegélyezetteket állandóan a polgármesterhez, de annyit megállapítottam, hogy vannak tisztviselők, akik megakadályozhatták volna azokat a kilengéseket, amelyek a város házában történtek. De éppen azért, mert nem akadályozták meg, jogom van feltelezni, hogy jó szemmel is nézték ha a polgármester állandó zaklatásoknak volt kitéve.

Azt az egyet pedig — azt hiszem — Sima László is elismeri, hogy a bélyegek körül mulasztások történtek, mert a környező városokban Szentessel szemben minden akadály nélkül nagyobb összegeket biztosítottak a hadisegélyezetteknek.

A magam részéről szeretném ezt az ügyet lezárni azzal, hogy a jövőben, ha hasonló dolgok fordulnak elő, személyesen beszéljünk meg és ne a sajtó útján.

Szöke Mátyás.

Karácsonyi főispán jubileumára

Ezelőtt két esztendővel iktatták be állásába Karácsonyi Ferencet. Csongrádvármegye és Hódmezővásárhely főispánját. Kunszeri Béla alispán ebből az alkalomból beszélte el nekünk a következő kedves históriát.

Karácsonyi Ferenc Hódmezővásárhelyről került a szegedi beiktatásra. Ujjonnan kinevezett titkárával autón indult útnak Szegedre. Az autó fele úton elakadt és több mint tíz kilométert gyalog kellett megtenniök. A mainál sokkal lágyabb, latyakos idő volt. A csúszós úton vagy háromszor elestek és mire a vármegyeháza díszterméhez értek, tiszta merő sár volt a főispán és titkára. A díszterem előtt álló kikent-kifent bajszú, diszruhás, tarsolyos hajdúk a jövevények elé állottak mondván: ide nem lehet most bemenni, mert itt éppen főispáni beiktatás van.

A leendő főispán azt mondta a hajdúknak: — Rendben van barátaim, de ha engem nem engednek be, én nem tudom, hogy fognak itt főispánt iktatni. A hajdúk erre észhez tértek és kitárták a szárnyas ajtókat az új főispán előtt. Csodálkozásukat még csak fokozta, hogy a beiktatásra érkező főispán mindkettőjükkel barátságosan kezelt szorított. Ilyesmi ugyanis nem történt meg velük, mióta a megye diszruháját hordják.

Terembeléptekor egyik-másik bizottsági tag felismerte, de leg-

többjük nem tudta, hogy mi fán termett ez a nyakig sáros ember. Csak akkor lélegzettek fel mosolyogva, mikor a főispán elfoglalta helyét és barátságos hangon így szólt: na megkezdhetjük gyerekek...

Ipartestületi hírek

Az ipartestület jegyzői hivatala értesíti a cipész és csizmadia iparosokat, hogy részükre a január havi bór- és szegkiutalás megérkezett. Az elosztást a szakoszt. végzi csütörtök délután 6 órakor az Ipartestületnél.

Az ipartestület vezetősége csütörtökön délután 5 órakor tartja rendes heti értekezletét.

Az ipartestület jegyzői hivatala közli az érdekeltekkel, hogy az iparosok addig is, amíg a forg. adóközösséget újra megalkotják ezévre, blokkolni kötelesek. Ha valamely szakma újra közösségi átalányban kívánja a forgalmi adót fizetni, úgy azt kérvény formájában kell kérni a szegedi pénzügyigazgatóságtól, mint a multban.

Az ipartestület elnöksége kéri az előjáróság tagjait, hogy jan. 13-án, hétfőn délután 3 órára meghirdetett előjárósági ülésre minden tag pontosan jelenjen meg, hogy a gyűlést 3 órakor megkezd. hessük. Fontos ügyek vannak tárgysorozaton.

Ne akassa fel

télvíz idején a szegre ócska, rozsdás kerékpárját és motor-kerékpárját, HANEM vigye el Szöke András ércfényezőmesterhez, aki szakszerűen újjáégeti és fényezi. Posta mellett, Petőfi-utca 4.

Gyors pontos és olcsó!

HIREK

POLITIKAI 21.

A Szentesi Ujságakat nem érdekli Veross puccsa. Nem írták meg, hogy Lajosék hogyan is vágtak be fuccsra.

Nem tudjuk, ha „Veross“ ászra egy szép zöld ászát húztak volna, a Szentesi Ujságéknál akkor is ilyen csend honolna?

— **Mozik műsora:** Szabadság mozgó csütörtök, péntek: Fantomok háza. Barátság mozgó: csütörtökön: Eltévett emberek, pénteken nincs előadás.

— **Csongrádvármegye** tisztiorvosának jelentése szerint a skarlátjárvány szűnőben van. Ezzel szemben rohamosan emelkedik a diftériás megbetegedések száma.

— **Szeged városa** a tápei kompot 40 ezer forintért eladta Tápé községnek.

— **Meghívó.** Siess! Adj! Segíts! Jótékonyági mozgalom javára vasárnap este bálát rendezünk az Ökrös vendéglőben. Ifj. Fehér László zenekara muzsikál. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség. 18

— **Iskolai értesítés.** Az ország református iskolákban a tanítás további intézkedésig január 27-én kezdődik. Igazgatóság.

— **A Faipari Munkások Szakszervezete** január hó 12-én délelőtt 10 órakor a Szakszervezeti Székházban uszujtató tagértekezletet tart, melyre pontos megjelenést kér a Vezetőség.

— **A HONSZ elnökség** felhívja tagjait, hogy az UNRRA-adományból sikerült a rászorulóknak részére havonta történő kiosztás mellett élelmiszeradományt biztosítani. Rászoruló tagok sürgősen jelentkezzenek a névjegyzékbe való felvételük végett. Egyben felhívja tagjait, hogy a tagdíjhátralék és e hóra esedékes tagdíjakat mielőbb fizessék be a pénztárba. Hivatalos órák minden hétfőn, csütörtökön és vasárnap délelőtt 9-12-ig. Tartja: Szabó Mihály pénztárnok.

— **Az MKP I. ker. szervezete,** Ady Endre utca 41 szám alatti párhelyiségében folyó hó 12-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel teaestet rendez. Rumos tea, házi dióssütemény. Éjjel 12 óráig tánc. Elsőrendű jazz zene. Mindenkit szeretettel vár az MKP I. ker. vezetősége. 7

Dohányzó, postai és pénzügyi értékcsikk, papíráru, osztálysorsjegy valamint

szivar, cigaretta különlegességek állandóan kaphatók a Dohány-nagyáruháznál

Hirdessen lapunkban

Rendőrség

Tóth József ügyot a szentesi katonai ügyosztályának ügyminiszter, min receni rendőrtanost te át. Tóth fhdgyban elutazik. A Magyar szontlátás re kiváló rendő

Falu

Vasárnap faluják dek községben. A fonó gyár 30 lelke fokos midegben in ról, hogy felkeress gozó népét.

Ezen a vasárnap cserélték volcákon izgat portok ujsá nagy esemén más kezébe akik a javita basokat, mezo ket hozták javita sian Kistelek arról feketézőknek, árdr rosbán halászokn életünk fekete gö kedveitebb tanyáj hát, hogy

Kistelek dolgo lélegzettek a fonógyár láttára, ka után gitségük

de ezen túln a Kistelek ap tatásáról is. K házat zsufolás gyermekek, akik b zással tekintettek mesedélután elé. Es nőttek részére rend adási.

Délelőtt szorgalm munka, de

ebben a munká tek a sze védek is, miségiel, nak el püktől, a gozóknak mint a fő rasztásg

és jószívvel adtak baigazítást az arra S csodák csodája, a parasztok is megtalá az értelmiségiek fel útját, nem húzódozt is nézték őket gyan érezték, hogy uyanazért dol

— amit ők is s A falujárás nagygyűlés, a órakor Komóc ró csoport vez Miközben váz politikai helyzet hogy sokan azzal ak teni a Kommunista csoportjainak elv sikeres munkáját, propaganda, csak nek az uraknak azt ta, hogy tegyük fel, ban csak kizárólag oébből csinálja a falu

Rendőrségi áthelyezés

Tóth József rendőrfőhadnagyot a szentesi kapitányság bűnügyi osztályának vezetőjét a belügyminiszter, mint előadót a debreceni rendőrtanostályhoz helyezte át. Tóth főhadgy. a közeli napokban elutazik új állomáshelyére.

A Magyar Alföld a közeli vizionáltság reményében búcsúzik a kiváló rendőrtisztviselőtől.

Falujárás Kisteleken

Vasárnap falujárás volt Kistelek községben. A szegedi kenderfonó gyár 30 lelkes munkása 16 fokos hidegben indult el Szegedről, hogy felkeresse Kistelek dolgozó népét.

Ezen a vasárnapon mintha kicserélték volna Kisteleket. Az utcákon izgatottan beszélgető csoportok ujságolták egymásnak a nagy eseményt. A párt háznál egymás kezébe adták a kilincset, akik a javítani való fazekakat, lábasokat, mezőgazdasági eszközöket hozták javítani. Köztudomásúan Kistelek arról híres, hogy a feketézőknek, árdrágítóknak, zavarosban halászóknak, gazdasági életünk fekete görényeinek legkedveltebb tanyája. Nem csoda hát, hogy

Kistelek dolgozói szinte fellegyeztek a szegedi kenderfonógyár becsületes munkásai láttára, akik egész heti munka után önzetlenül siettek segítségükre.

De ezen túlmenően gondoskodtak a Kistelek apraja-nagyja szórakoztatásáról is. Kora délután a párt házat zsúfolásig megtöltötték a gyermekek, akik boldog várakozással tekintettek a sokat ígérő mesedélután elé. Este pedig a felnőttek részére rendeztek színelőadást.

Délelőtt szorgalmasan folyt a munka, de

ebben a munkában résztvettek a szegedi orvosok, ügyvédek is, azok a haladó értelmiségiek, akik nem fordulnak el fintorogva saját népiükől, akik éppen olyan dolgozóknak tartják magukat, mint a földet munkáló parasztság.

és jószívvé adtak tanácsot, utbaigazítást az arra rászorulóknak. S csodák csodája, a munkások és parasztszók is megtalálták ezek felé az értelmiségiek felé a közeledés útját, nem húzódoztak tőlük, nem is nézték őket gyanakvóan, mert érezték, hogy mindannyian ugyanazért dolgoznak, harcolnak — amit ők is szeretnének elérni.

A falujárást kiegészítette az a nagygyűlés, amelyet délelőtt 11 órakor Komócsin Zoltán a falujáró csoport vezetője tartott meg. Miközben vezette a jelenlegi belpolitikai helyzetet, elmondotta, hogy sokan azzal akarják kisebbiteni a Kommunista Párt falujáró csoportjainak elvitatlanul sikeres munkáját, hogy az csak propaganda, csak politika. Ezeknek az uraknak azt a választ adta, hogy tegyék fel, a Párt valóban csak kizárólag propaganda célból csinálja a falujárást. Hát

Város a faluért

Jól sikerült a MKP I. ker. szervezetének első falujárása

Az MKP „város a faluért” országos mozgalma keretében vármegyénkben az elmúlt vasárnap két falujáró csoport kezdte meg munkáját. Kisteleken a nagyszegedi nyújtottak segítséget a hozzánk forduló dolgozóknak, míg

Szentesen az I. kerületi párt-szervezet falujárói keresték fel a III. kerületet, hogy párt.

állásra való tekintet nélkül támogatják a kerület dolgozó kisembereit apró szükségleteik előteremtésében.

Meg kell állapítanunk, hogy falujáróink úttörő munkája igen szép eredménnyel végződött. Hatvan esetben segítettek az arra rászorulóknak. A falujárók: dr. Lehoczky Lajos orvos, dr. Vajda Antal ügyvéd, Grünstein György ügyvéd, Báron József bádógos, Szécsényi Ferenc fődrász, Hoffmann Mór műszerész, Kubicza Józsefné, Gyarmati Ferencné, Hoffmann Mórné nőiszabók, Molnár Lajos és Fekete István cipészek az önzetlen munkának a legszebb példáját mutatták az „R” gárdistákkal együtt, kiknek hasznos előkészítő tevékenysége nagyban hozzájárult a falujárás sikeréhez.

A különböző munkák befejeztével műsoros gyermekdelután volt, melyen a falujárók ajándékokat osztottak a munkásgyermekeknek.

A falujáró munkát Kovács Margit tanítónő előadása zárta be. Előadásában rámutatott a „város a faluért” akció országos jelentőségére. Ha a méreteket nézzük — mondotta — a mai nap eltörpül amellyel a hatalmas munka mellett, melyet a fővárosban működő több mint hatszáz falujáró csoport végzett idáig. Jelentőségében azonban mégsem kisebb annál, mert egy olyan munka vette kezdetét a mai nappal, amellyel

a kommunisták újabb nyomatékot adnak annak az igazságnak, hogy nemcsak a harcokban, de az építésben is az élen járnak. A III. kerület dolgozói most láthatják, meggyőződhetnek róla, mennyire alaptalanok voltak az ellenforradalmi időkben a kommunistákra özőnével szórt rágalomok.

Tudásunk és munkánk legjavát igyekeztünk adni a kerület dolgozóinak. Megmutattuk, hogy tudunk segíteni akkor is, ha nem áll módunkban anyagi javakat hozni nektek. Szeretném, ha ezek az apró kis segítségek, melyeket esetenként nyújtottunk, meggyőzően mindenkit arról a becsületes, építő, jószándékról, amely legfőbb célkitűzésünk nekünk, kommunistáknak.

Mi érezzük, hogy egyre inkább a dolgozók összefogásán kell munkálkodnunk. Ezért jöttünk most közzétek, hogy ezzel a mai nappal is, ha lehet még közelebb kerüljünk egymáshoz.

Az a lépés, melyet az ösztönössegtekkel tettetek ma — akkor, midőn hozzánk fordultok, úgy érzem összefogásunk és egységünk erejét bizonyítja.

Nem szíjjamokat akarok én most mondani, hanem azt szeretném, hogy szavaimon keresztül érezték meg, mennyire jól esett nekünk a bizalmatok és közvetlenségtek, mellyel felkerestek bennünket. És azt szeretném, ha ezen keresztül ti is megéreznétek azt a jóindulatot, amely hozzátok vezetett falujárásunk során.

Bizalmatokról biztosíték nekünk az az ösztönösseg, mellyel bajaitokat nekünk feltártátok és ez biztosit és erőt ad a további munkánkra,

— fejezte be nagy érdeklődéssel hallgatott beszédét Kovács Margit.

Hallgat

a Szentesi Ujság a demokrácia elleni összeesküvésről, ahogy ezt sejtteni engedte az a szinlett közömbösség, melyet mostmár egy hete tanúsít az egész ország közvéleményét foglalkoztató ellenforradalmi szervezkedéssel szemben. A fővárosi lapok pártállásra való tekintet nélkül feltűnő helyen és feltűnő terjedelemben foglalkoznak az összeesküvéssel, a demokratikus pártok vezetői egymás után foglalnak állást benne, a dolgozók demokratikus tömegei türelmetlenül várják a részletek további feltárását, a szervezkedés politikai hátterének, a szervezkedők bűntársainak és legális politikai támogatóinak nyilvánosságra hozatalát, de a Szentesi Ujság mindeddig egyetlen szóra sem érdemesítette a történeteket.

A Szentesi Ujság hallgatása nem ártatlan felületesség, nem jóhiszemű figyelmetlenség. Ez a hallgatás állásfoglalás, megfogalmazás, melyet a Szentesi Ujság tudára adja olvasóinak, hogy nem fogadja el a belügyminisztérium közleményét, nem hajlandó olvasóit tájékoztatni a demokrácia ellen tervezett galád összeesküvésről és megtagadja a közösséget azzal a demokratikus közvéleménnyel, mely könyörtelen megtorlást követel az összeesküvés résztvevői ellen. A Szentesi Ujság hallgatása rokonszenvtüntetés az ellenforradalmi banditák és a Horthy-rendszer visszaállítására irányuló tervük mellett. A demokrácia sajtószabadsága ugyanis odáig nem terjed, hogy a szentesi kisgazdareakció meggyőződése szerint nyilváníthassa véleményét az összeesküvésről, de azt lehetővé teszi, hogy tüntető hallgatással fejezze ki mindazt, amit ujságban leírni öngyilkosság lenne.

Ebből a hallgatásból nemcsak azok értenek, akiknek a hallgatással a Szentesi Ujság kedveskedni akar, de értenek belőle a demokrácia hívei, a dolgozók is, akik készen állnak a nép állama ellen tervezett ellenforradalmi kísérlet kiméletlen megsemmisítésére, akik életük és vérük árán is megvédelmeznék nehezen kivívott jogukat, szabadságukat és országukat, ha a reakció fegyvert fogna a társaság ellen. A demokrácia harcos hívei és önfeláldozó védelmezői szemében, a dolgozók öntudatos tömegei szemében ez a hallgatás: kihívás. Arcatlan kihívása a demokrácia védelmében harcrakész és elszánt néptömegek önértetének és felháborodásának.

Pedig a Szentesi Ujság már megtanulhatta volna, hogy a nép önértetét és haragját veszedelmes dolog kihívni...

— Az MKP berki szervezete f. hó 11-én, szombaton este 6 órai kezdettel a berki népházánál Kultur-műsor keretében „Szabad Föld” téli estét rendez. Nagy György Dózsa Györgyről tart előadást. Pártkülönbőség nélkül mindenkit szívesen látunk. Belépődíj nincs. Terem fűtve.

FIZESSZEN ELŐ
A MAGYAR ALFÖLDEN

jöjjenek ezek az urak és végezzék el pártunk tagjai helyett ezt a munkát. Nem fogunk megharagudni, ha minden lyukas lábost megfoltoznak, minden törött ekét megforrasztanak.

IM csak örülünk annak, ha a magyar népnek minél több segítséget tudunk nyújtani.

Mi kommunisták akkor is fogunk találni magunknak éppen elég elvégezni való munkát. Csak hogy ezek az egyének nem fognak soha odaállni a munkapad mellé, nem fognak önzetlenül orvosi tanácsot adni csak azért, hogy könnyítsenek sokat szenvedett népünk gondjain-bajain. Hát igen, a falujárás politika, de olyan politika, amit könnyen megértének a dolgozók, s amelyik politikából minél többet kívánnak.

A Kommunista Párt politikájára nem fogják rámondani, hogy úri huncutság, mint a multban a Horthy politikájáról helyesen megállapította a magyar parasztság.

Mert a parasztság nem értette azt a politikát, de nem is érthette, hiszen egészen más volt az, amit mondtak és egészen más volt az, amit cselekedtek.

A mi politikánkat az jellemzi, hogy ahogyan beszélünk, úgy is cselekszünk.

Akár hogy is acesarkodnak azok a lakkipós urak, akik fel akarják használni a parasztságot egyéni céljaik elérésére, s akikre nézve ma sem volna üdvös, ha politikájukat a maga meztelen valóságában feltárnák — akár mennyire nem tetszik nekik, a parasztság meglátja azt, hogy a munkásság az őszinte szövetségese.

Meglátja azt, hogy a munkásparaszt összefogás nem légből kapott kitalálás, hanem a munkás és paraszt tömegekben élő valóság, olyan valóság, amelyért hajlandók dolgozni a gyárak munkásai, a földet parasztjai egy cél, a boldogabb, jobb magyar jövő elérése érdekében.

Új és használt

rádió

részletfizetésre.

Villany, vezetékszerelést olcsón készítek Villanymotorok (újak és használtak)

tekerés, szerelés

Szegedi Józsefnél

Kossuth-utca 15 sz.

M. K. P. Megyei Bizottságának hírei

A Megyei Bizottság határozata alapján a következő helyeken és időpontban lesznek taggyűlések: Január 8-án: Szegvár, előadó Szőke Máttyás, Tömörkény, előadó Kürtössy Károly, Sövényháza, előadó Borbás Lajos, Csanytelek, előadó Halustyik Mihály. Január 12-én: Kiskiráltság, előadó Kürtössy Károly, Fábianszab, előadó Szőke Máttyás. Január 23-án: Hm vásárhely előadó Erdei Mihály. A taggyűlések mindenütt este 6 órakor kezdődnek. Kérjük a helyi pártvezetőségeket, hogy a taggyűléseket gondosan készítsék elő.

Szentes megyei város termelési bizottságától.

Hirdetmény.
A termelési bizottság felhívja azon gazdákat, akik tavaszi árpa, zab, kukorica és burgonyaszaporítótermelést akarnak folytatni. 1947. évi január hó 10. napjáig a termelési bizottságnál városháza 22-es számú helyiségében haladéktalanul jelenjenek meg.

Szentes, 1947. évi január hó 3. napján.
5 Polgármester.

Hirdetmény.
Felhívom az összes iparosokat, és kereskedőket, valamint mindazokat, akik érvényes iparjogosítványval rendelkeznek (ha iparuk szünetel is), hogy az alant felsorolt időpontban saját érdekükben feltétlenül jelenjenek meg a városháza 45. sz. helyiségében a háborús események következtében hiányossá vált adatok pótlása és a nyilvántartólapok kiállítására. Iparjogosítványát mindenki hozza magával, valamint születési évét és anyja nevét igazolni kell. A jelentkezés megbízottal is eszközölhető (pl. deportáltak, hadifoglyok esetében), de csak a megállapított időrendben. A meg nem jelenők iparát hivatalból hatálytalanítom és azt csak új jogosítvány esetében gyakorolhatják.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a jövőben az ipar állapotában történt változásokat minden esetben és haladéktalanul jelentésük be, mert a mulasztás kihágási eljárást eredményez.

A jelentkezés sorrendje:
Január 13-án: 8—12 óráig, akik 1910 dec. 31. előtt,
2—6-ig, akik 1911 jan. 1—1918 dec. 31-ig,
14-én 8—12-ig, akik 1919—1920 években,
2—6-ig, akik 1921—22 években)
15-én 8—12-ig, akik 1923—24 és 25 években,
2—6-ig, akik 1926—27 években,
16-án 8—12-ig, akik 1928—29 években,
2—6-ig, akik az 1930—31—32 években,
17-én 8—12-ig, akik 1933—34—35 években,
2—6-ig, akik 1936—37—38-as években,
18-án 8—12-ig, akik 1939—40—41 években,
2—6-ig, akik 1942—43—44-es években,
21-én, 8—12-ig, akik 1945—46 években nyertek iparjogosítványt. A meghirdetett hivatalos órákat pontosan be kell tartani.
13 Polgármester.

Hirdetmény

Közölnöm, hogy a gazdálkodó burgonyabeszolgáltatási kötelezettségét búzával, rozssal, kétszeressel, árpával, zabbal, kölesselel, burgonyával, kukoricával, babbal, borsóval, lencsével vagy hizott sertéssel 1947. évi január hó 31. napjáig teljesítheti. Ugyanezen határideig köteles olajosmagbeszolgáltatási kötelezettségét napraforgómaggal, tökmaggal, lennaggal, szójababbal, repccével és mákkal, továbbá búzával, rozssal, kétszeressel, árpával, zabbal, kölesselel, burgonyával, kukoricával, babbal borsóval, lencsével, vagy hizottsertéssel teljesíteni.

Ha a gazdálkodó a még nem teljesített burgonyabeszolgáltatási kötelezettségét a télre elvermelt burgonyájából a verem megbontása után tavasszal kívánja teljesíteni, köteles a tavasszal beszolgáltatni kívánt burgonyamennyiséget az 1947. évi január hó 31. napjáig gyűjtőkereskedőnek megvételre felajánlani. A gyűjtőkereskedő a megvételre felajánlott burgonyát köteles megvásárolni és a megvásárolt burgonya vételi jegyet kiállítani. A vételi jeggyel az eljárás ugyanaz, mint az azonnal átvett tételknél, azzal az eltéréssel, hogy a vételi jegyen fel kell tüntetni a „még át nem vett” szavakat.

Ha a gazdálkodó a burgonya vagy az olajosmagbeszolgáltatási kötelezettség teljesítésére szánt hizott sertést 1947. évi január hó 31. napjáig nem szolgáltatja be, mert a sertés hizalása még nem fejeződött be, köteles a sertés eladására vonatkozóan a gyűjtőkereskedővel előzetes megállapodást kötni. A gyűjtőkereskedő az előzetes megállapodást a Hús- és Zsiradék-hivatal utasítása szerint, három példányban állítja ki. A megállapodás egyik példányát a gyűjtőkereskedő köteles hetenként összegyűjtve a gazdálkodó beszolgáltatási kötelezettségét nyilvántartó elöljáróságnak, valamint a Hús- és Zsiradék-hivatal illetékes kirendeltségének megküldeni.

Az öt kataszteri holdat meg nem haladó szántóterületen gazdálkodók részére biztosított azon kedvezmény, hogy gabonabeszolgáltatási kötelezettségüket a földadó fejében természetben beszolgáltatott terményekkel teljesíthetik. A kataszteri holdat meg nem haladó szántóterületen gazdálkodókat megilleti, akik az 1946. évi földadótartozásukat legkésőbb az 1947. évi január hó 31. napjáig kiegyenlítik.
16 Polgármester.

**Tollat,
baromfit
vásárolok**
minden nap, pontba is

Bóbán Imre
Rákóczi F.-u. 103.

Sarló-utca 16 számú ház sűrűn eladó.
Értekezni Rákóczi F.-u. 103.

**Géptörő
rongyot vásárol**
lapunk nyomdáján

Hirdetmény

A magyar honvédelmi miniszter úrnak 24.000—1946. eln. közg. számú rendelete értelmében felhívom az 1926. évben született mindazon hadköteleseket, akiknek állandó lakóhelyük Szentes m. város területén van, hogy folyó évi január hó 13. napjától 17. napjáig a városi katonaiugyosztályon (városháza 46) az 1939. évi II. t. c. 177. §-ban előírt büntetés terhe mellett személyesen jelentkezzen. Távollevők írásban is jelentkezhetnek.

Személyesen jelentkezők személyazonosságát okmányait (születési, házassági anyakönyvi kivonatokat, iskolai bizonyítványokat, segédlevelüket stb.) hozzák magukkal. Az írásban jelentkezők pedig összes személyi adataikat (születési év, hó, nap, születési hely, iskolai végzettség, foglalkozás, szülők neve, állandó tartózkodási hely: utca és házszám, vagy külterületi határrész megnevezése és tanyaszám), tartoznak bejelenteni.

Felhívom az 1926. évi születésű hadköteleseket arra, hogy a papok és papjelöltek, örököltözött mezőgazdaságok birtokosai, családfenntartók, több katonát adó családok egyes tagjainak és a földbirtokreform során földhözjutottak tekintetében megállapított kedvezmények valamelyikére való igénylésük esetén kellő okmányokkal felszerelt kérvényüket a fősorozás kezdetéig az összeírás helye szerint illetékes főszerelőnél, városokban a polgármesternél, így Szentes m. város katonaiugyosztályánál összeírtattak a városi iktató hivatalnál (városháza 54. szoba) nyújtsák be.

Akik az összeírás idején való lakóhelyükről később elköltöznek és az új lakóhelyük nagy távolsága miatt már az új lakóhelyükön óhajtanának sorozásra előállni, erre irányuló kérelmüket az eredeti összeírási helyük szerint illetékes főszerelőnél, városban polgármesternél a fősorozást megelőzően kell benyújtaniok.

Aki a hadkötelezettségnek teljesítését elmulasztja az 1939. II. t. c. 177. §-a értelmében kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással, illetőleg egy évig terjedhető fogszállal büntethető. A vonatkozó törvények és rendeletek nem tudása nem mentő körülmény.
17 Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy fejős tehenet sürgősen kiadnék vagy eladnék. Érdeklődni F. Kovács fényképész, Kossuth-tér 4. sz. 6734
Eladó 2 darab fekete-női télikabát. Boros Sámuel-utca 2. 6735
Szoba, konyha lakást keresek, címet a kiadóba kérek. 6733
Eladó egy strófkocsi, Kasza-u. 13. sz. 6783
Alsóréten 1 hold föld eladó. Ertekezni Kishát-utca 7. 6731
Takarmányszalmát keresünk megvételre Tökén, Vekerzugban. Rajánán. Ajánlatot kér a Zsoltos Rt. 6730
600—700 forintot kölcsön vennék biztos fedezet mellett. Önn a kiadóban. 6729
Eladó 2 darab hízónakvaló éves süléd és 5 darab 3 hónapos malac. Ugyanott éves, vagy komenció gazdasági munkás felvételt. Értekezni Alsóréten 104. 6716

PÁRTHIREK

A Magyar Kommunista Párt Szentesi Szervezete az alábbi helyeken és időben tart Pártnapokat:

I. ker. Ady Endre-u. 47. sz. 11-én, szombaton este 6 órakor. Előadó: Kaliska Mária.

II. kerület. Dózsa Gy.-u. január 11-én este 6 órakor. Előadó: Kürtössy Károly.

III. kerület. Villogó-utcai iskola január 9-én, csütörtökön este 6 órakor. Előadó: Végső Sándor.

IV. kerület. Sáfrán M.-u. 31. 11-én, szombaton este 6 óra. Előadó: Lerner Pál.

Hékké-Oncsa. Rákóczi Ferenc-utca 153. január 11-én szombaton este. Előadó: Borbás Lajos.

Alsóréti újtelep. Tólas-villa. január 11-én, szombaton este 6 órakor. Előadó: Szőke Máttyás.

Berekhat: Vásárhelyi-u. 5. sz. január 11-én. Előadó: Török János.

Nagyhegy: Szeszfőzde. január 12-én, vasárnap este 5 órakor. Előadó: Marton János.

Eperjes: Eperjesi népház, január hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor pártnap. Előadó: Jámber József.

Nagytöke. Szeder-major, 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor pártnap. Előadó: Nagy János. 8

Rádióműsor

Csütörtök, január 9.

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Az Áttelepítési Körménybizottság közleményei. 7.30: Római katolikus vallásos félóra a Studióból. 8.00: Asszonyok világ-híradója. 8.15: Szórakoztató orosz zene. Szovjet hanglemezek. 9.00: Katona Ágnes zongorázik. Kolitay Valéria és Szűcs Gábor énekel. 10.00: Hírek. 12.15: Pokorszky balalajka együttese játszik. Dubnovszky Tatjana énekel. 12.45: A szejzi kubikos. Gyárfás Dávid Palma előadása. 13.00: Dombay Gyula szalonzenekara játszik. — 13.45: A nők világa, az asszonyok élete. Helyszíni közvetítés az Asszonyok című hetilap szerkesztőségéből. 14.00: Hírek. 14.10: Vidám operettrezsletek. 14.40: Munkában a rendőrszolgálat. Képes Ferenc előadása. 15.00: Jazz-kedvelők iskolája. Hanglemezekkel. — 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Gyermekrádió. 16.30: Baráth Éva és Bak László kézzongorán játszik. 17.00: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.20: „Siess, adj, segíts!” mozgalom felhívása. 17.25: A Vöröskereszt közleményei. 18.45: A Vöröskereszt köznyei. 18.45: Dosztyjevszkij. Dr. Terecsényi Zoltán egyetemi tanár előadása. 19.00: Közvetítés a Magyar Állami Operaházról. 20.40: Hírek. Sporthírek. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22.00: Hírek. — 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Erre táncol Budapest. Hanglemezek. 23.00: BBC ajándékzene. 24.00: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap
Felelős szerkesztő: Lerner Pál
Felelős kiadó: Török László.
Nyomda:
Magyar Alföld Nyomdaipari Kft.
Felelős nyomdavezető: Bácz Ferenc.

Támogató

3. Határozat
választmányi
gyénként, ah
Földműves S
megalakít
vezetek
legmessz
Támogató
szerveze
alatt lév
lesztetés.

4. Az UFOSz
te felhívja a f
közéleti és
jövőben fokoza
részesítsék a
kezeteket köze
ban.

Mondja ki az
kormány a jöv
Szövetkezetek
sításánál
tásánál a
hatósabb
örtekezle
következő
5. Ut
szes ipari
den auza-vom